
 

 

Dobrý den vážení spoluobčané, 

zdravím Vás na stránkách našeho zpravodaje. Dnešní povídání bych rád věnoval uplynulým 

dvaceti letům, které jsem strávil ve službách obce. Začalo to v roce 2002, kdy jsem se dostal 

do zastupitelstva jako řadový člen. Netrvalo to však dlouho a byl jsem zvolen 

místostarostou namísto Jožky Pejchla, který odstoupil z pracovních důvodů. Hned od 

začátku jsme se pustili do různých oprav a rekonstrukcí, které si obecní majetek vyžadoval. 

Při práci běžel čas jako voda a v roce 2006 jsem byl po volbách zvolen starostou. To jsem 

však netušil, že dalších 16 let budu zahřívat starostenskou židli, která je někdy pevná, jindy 

vratká. Nicméně nyní nastal čas, kdy křeslo přenechám novému nástupci. Proto bych rád 

připomněl, co všechno se za těch dvacet let v obci změnilo, vybudovalo a pořídilo. A to 

nejen díky práci mé, ale i všech zastupitelů, zaměstnanců obce, brigádníků i firem, které 

naší obcí za ty roky prošli.  

Začnu kulturním domem, který je administrativním a společenským centrem obce. 

Budovu kulturního domu jsme během let kompletně zrekonstruovali. Má novou střechu, 

zateplený strop, vyměněná okna, novou elektroinstalaci, vodoinstalaci, nové záchody a 

parkety na sále. Byla sem přemístěna knihovna, která byla původně ve škole, a vybudovali 

jsme novou kancelář obecního úřadu v přízemí. Okolí kulturního domu doplňuje nový 

chodník a zábradlí na schodech.  

Druhou významnou budovou v obci je škola, kde jsme vybudovali novou kuchyň, 

družinu a zvětšili prostory mateřské školky. V celé budově jsme vyměnili okna, na střeše je 

nová krytina, stropy jsou zateplené a celý objekt prokoukl po opravě fasády a úpravě okolí 

v podobě nových chodníků.  

Kaplička na návsi za těch dvacet let dostala novou střechu, zateplení stropu a nová 

okna, na která se složili občané obce a v nedávné době byly vyrobeny a namontovány nové 

lavice. Okolí kaple se také změnilo k nepoznání. Byly vykoupeny tři domy vedle kaple, jeden 

z nich byl odstraněn a na jeho místě je dnes volný prostor pro stavbu máje. Na druhé straně 

vyrostlo dětské hřiště s parkovou úpravou. Kolem obce byly opraveny kříže, které se vlivem 
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času a počasí dostaly do neutěšeného stavu. U kříže v Borovinách byl vybudován přístřešek 

pro turisty a kolemjdoucí, podobný je i v Maňkovech na rozcestí. V roce 2016 byl při 

příležitosti 650. výročí první písemné zmínky o obci Řečici odhalen nový kříž jako 

poděkování za Boží ochranu naší obce. 

 Hasičská klubovna ze sedmdesátých let prošla též rekonstrukcí. Byla celá opravena, 

fasáda má nový nátěr, vybudovalo se sociální zařízení a malá kuchyňka. Dále jsme hasičům 

během uplynulých let pořídili za korunu zásahové vozidlo JEEP, stříkačku PS 12 a nový 

devítimístný dopravní automobil. Obec má ještě další takový automobil, který slouží pro 

potřeby obce i občanů.  

V roce 2008 byla opravena „Zelená cesta“ ve spolupráci s obcemi Podolí a Bohdalec, 

která zmiňované obce spojuje. Některým občanům se tento projekt nelíbí kvůli většímu 

dopravnímu provozu v obci. Chápu to, ale každý máme nějaké trápení a problémy. Podél 

cesty bylo v té době vysázeno okolo osmi set ovocných stromků, které dnes nesou své 

ovoce, avšak jak pro koho. Zde zatím platí pravidlo, kdo dřív přijde, ten dřív mele. Většinou 

ovoce ani nestačí dozrát. Hlavně, že máme plné sudy kyselého kvasu. K údržbě zeleně byl 

v té době pořízen zahradní traktor se sekačkou John Deere. V nedávné době jsme pořídili 

univerzální nosič nářadí Holder, který ulehčuje práci při údržbě obce jak v létě, tak i v zimě. 

V nejbližší době bude dodán nový výkonnější a modernější zahradní traktor, který nahradí 

náš starý John Deere. 

V Maňkovech jsme opravili lesní cesty, které slouží ke svozu dřeva. Rozloha lesa se 

různými výkupy pozemků a zalesněním zvětšila o dva hektary na současných sto padesát. 

Zde musím poděkovat všem pracovníkům, kteří v různých funkcích našimi lesy prošli a 

pracovali zde, za jejich neúnavnou a těžkou práci, která obci přináší nemalé prostředky pro 

její rozvoj. 

Vraťme se zpět do obce. Rybník před kulturním domem byl odbahněn a byla 

vybudována nová kamenná hráz. Na Bejkáči byl několikrát natřen bazén a letos byla 

opravena filtrace vody. Na hřišti se vyměnil povrch, který už nepropouštěl vodu, a byl 

vyměněn i plot u potoka. Nad hřištěm v okolí pomníku padlých prošlo úpravou i parkoviště 

pro auta rodičů, žáků a učitelů naší školy.  V různých částech obce byla vybudována stání 

pro kontejnery na tříděný odpad. V obci máme okolo čtyřiceti kontejnerů. Občané se naučili 

třídit tak, že jsme už dvakrát obsadili třetí místo v soutěži „My třídíme nejlépe“ v kraji 

Vysočina. Za to Vám občanům moc děkuji. Také máme sběrné místo na elektroodpad, 

kterého je stále více. Už pár let máme bezdrátový rozhlas i s domácími stanicemi  

a v nedávné době jsme začali používat i mobilní rozhlas, který si každý může stáhnout do 

svého telefonu. Veřejné osvětlení bylo vybaveno reduktory napětí  

a úspornými žárovkami, které společně snížily spotřebu více jak o polovinu.  

Na střeše kulturního domu jsme v roce 2010 instalovali fotovoltaickou elektrárnu. Kulturní 

dům jsme propojili kabelem se školou, sportovním areálem, klubovnou a v nedávné době i 

prodejnou Jednoty. Nyní pokrýváme asi 1/3 spotřeby obecních budov a prodejny Jednoty 

vlastní výrobou elektřiny a ještě dostáváme zelený bonus za vyrobenou elektřinu. Celkem 



tak ročně přijde do obecní pokladny necelého půl milionu korun za vyrobenou a ušetřenou 

energii.  

Zmíním i to, že jsme už dvakrát vytvořili územní plán, který slouží jako vodítko pro 

stavební rozvoj v obci. Jeho tvorba je otázkou několika let a vyžaduje spolupráci jak úřadů, 

architekta, tak i vás občanů. Spolupráce byla třeba i při řešení šestnáctin ve Dvoře, kde jsme 

po tři sta letech dosáhli toho, že každý majitel nemovitosti ve Dvoře ví, co je jeho, co je 

souseda a co je obce. Práce na tomto projektu trvala tři roky, ale vyplatila se. 

Zatím jsem zmiňoval pouze drobnější akce v obci, ale asi si vzpomenete na akce 

daleko větší. První takovou byla stavba vodovodu. Mnoho občanů nebylo nadšených, 

protože v obci bylo v té době soukromých studní dost a všichni vodu měli. Čas ale ukázal, že 

se vodovod hodí hlavně pro nové stavby, ale i pro ty, kteří mají své studny, ve kterých není 

v době sucha dost vody. S kanalizací to bylo obdobné a dnes si to bez ní nedovedeme 

představit. Tyto dvě zásadní stavby, které se budovaly několik let a stály mnoho desítek 

milionů korun, posouvají život v obci o řád výše. Vodovod je už zaplacen a kanalizace bude 

zaplacena příští rok. Obě stavby se podepsaly na stavu místních komunikací. Komunikace 

jsme postupně opravili do dnešní podoby, která není v ostatních obcích samozřejmostí. 

V části za Dvorem byly vybudovány inženýrské sítě s komunikací pro pět rodinných domků, 

které tam vzápětí vyrostly. K nim by mohly přibýt v blízké budoucnosti další domy na 

nových pozemcích. Ty jsme dokázali vykoupit a nyní se zpracovává projektová dokumentace 

inženýrských sítí a příjezdové komunikace.  

Samostatnou kapitolou je dům č. 5 na návsi. Od koupě původního domu a pozemku 

po dokončení výstavby uplynulo asi deset let. Teď už víme, že to bylo správné rozhodnutí, 

které pomohlo vyřešit problém s bydlením mnoha mladým lidem. V rámci tohoto projektu 

jsme starou stodolu za domem č. 5 postupem času opravili do dnešní podoby a slouží jako 

sklad pro potřeby obce. I sklípek před domem namísto zbourání prošel opravou a nyní 

vkusně doplňuje pohled na náves. 

Nejnovější a zatím poslední velkou stavbou v obci je nový chodník podél hlavní silnice. 

Součástí chodníku jsou i lampy veřejného osvětlení. O jeho stavbě se uvažovalo vážně i 

nevážně mnoho let. Důvodem byl stále se zvyšující provoz vozidel v naší obci. Nový chodník 

tak nyní přispívá k bezpečnosti nás i našich dětí.  

Na velkou většinu zmíněných projektů, které se podařilo uskutečnit, jsme získali 

dotace ze státního rozpočtu, Evropské unie nebo od Kraje Vysočina. Bez těchto peněz 

bychom tyto projekty nikdy nemohli uskutečnit.  

Závěrem bych rád poděkoval především své manželce, dále všem zastupitelům, kteří 

během těch dvaceti let prošli obecním úřadem, všem zaměstnancům obce, brigádníkům, 

spolupracujícím firmám a všem ostatním, kteří mi v mé práci pro obec pomáhali. Bez jejich 

pomoci, spolupráce a podpory by se to všechno, co je za námi vidět, nikdy nepodařilo 

uskutečnit. 

 

 Ještě jednou Vám všem děkuji. 

                                                                                                                          Josef Eichler 



 

Informace pro občany 
 

Obecní knihovna Řečice bude po dobu prázdnin uzavřena. Otevřena bude opět v pátek 2.9.2022. 

Ordinace MUDr. Zuzany Kozárové oznamuje, že ve dnech 18.7.- 22.7.2022 a 15.8 – 19.8.2022 bude  

z důvodu dovolené uzavřena. Zastupující lékař je MUDr. Pavel Hruška. Ordinace Strážek a Moravec. 

Ordinuje po objednání na tel.č. 731 756 960 
 

 

Sportovní areál 
Jako každý rok je možné si vyzvednout permanentku do bazénu. Pro občany s trvalým pobytem v obci 

je tato permanentka zdarma pro všechny věkové kategorie. 

 
 

15.7. Večerní posezení s kytarou v SA, bohaté občerstvení 
 
 

16.7. Pouťová zábava se skupinou BLACK JACK v SA 
 
 

17.7. Tradiční přejezdy přes lávku, sraz ve 13.00 hodin, začátek v 13.30 hodin na rybníku u KD 

Po skončení přejezdů posezení ve Sportovním areálu, pro děti bude připravena skákací 

atrakce, občerstvení zajištěno 
 
 

 

19.8. Zábava se skupinou AIRBACK v SA 
 
 
 

  3.9. Turnaj v nohejbalu MEXIKO CUP 2022  

 

Poslední víkend v srpnu se uskuteční pro děti prázdninové rozloučení ve 

Sportovním areálu, hudba a občerstvení zajištěno. Termín akce bude upřesněn. 
 

LETNÍ PROMÍTÁNÍ VE SPORTOVNÍM AREÁLU  

v termínech 5.8.,12.8.,20.8.,26.8.2022,více informací ve Sportovním areálu 

 

 

Vždycky se radujte... 

Přemýšlel jsem, čím bych měl do tohoto zpravodaje přispět. Po delší chvíli mě napadlo – napiš 
o radosti. A proč právě o radosti? Protože radost má v sobě něco, co činí člověka šťastným a 
spokojeným. Je lékem na tmavé a nejisté dni našeho života. A lze ji nalézt v našem 
každodenním žití. Dává sílu tam, kde se objevuje strach, smutek, úzkost a beznaděj. Kdo má 
v sobě radost, ten je jako magnet. Přitahuje k sobě, mění perspektivu našeho myšlení a 
vnímání sebe, okolí a světa. Kdo má v sobě radost ten je jako slunce, které ohřívá, dává teplo 
a dobrou náladu. S takovým člověkem si rádi povídáme, společně trávíme čas, společně 
děláme různé dobré věci... Ale najít někoho takového není dnes jednoduché. Současná doba 
nám nedovoluje se radovat! Má jiné priority. Jaké? Ať si každý sám odpoví. Možná je na tomto 
světě hodně lidí, kteří v sobě radost mají, ale navenek ji neukazují. Starosti, problémy, 
zranění... nedovolují, aby tu radost v sobě objevili a s ostatními se o ni rozdělili. 
Papež František jednou zmínil, že „život bez radosti je jako jídlo bez chuti.“ Je, ale nechutná. 
I nejkrásnější věci tohoto světa nejsou schopné člověka učinit radostným – šťastným, pokud 



on sám neodhalí, odkud je může čerpat. A pravá, skutečná radost, stojí na jiných základech, 
než pouhé veselí či opaku smutku. V Písmu svatém je radost vždycky spojena z blízkostí Pána, 
s Jeho přítomností, protože On je samo dobro. To Bůh je zdrojem a dárcem pravé radosti, 
která činí člověka šťastným a spokojeným navzdory různým útrapám, nepochopení a 
pronásledování. Život s Ním nám dává smysl a činí nás lidmi potřebnými pro druhé. Díky Bohu 
začínáme chápat co je v životě důležité, čemu máme dávat přednost a poznáváme svou 
identitu. 
Jeden profesor stál před třídou, kde měl hodinu filozofie. Vzal velikou, prázdnou láhev od 
okurek a začal ji plnit golfovými míčky. Po úplném naplnění se zeptal studentů, zda je láhev 
plná. Oni souhlasili, že je. Profesor vzal krabičku s kamínky a vysypal je do láhve a zlehka s ní 
zatřásl. Kamínky spadly do volných míst mezi golfové míčky. Znovu se zeptal studentů, zda je 
láhev plná. Opět řekli, že ano. Profesor vzal krabici s pískem a vysypal do láhve. Samozřejmě, 
že písek všechno zasypal. Znova se zeptal, zda je láhev plná. Studenti odpovídali souhlasným 
„ano.“ Profesor potom vzal dva šálky kávy a vylil kávu do láhve, čímž zaplnil volné místo mezi 
pískem. Studenti se smáli. „Teď“ - řekl profesor, když smích utichl, „chci, abyste uznali, že 
tato láhev představuje váš život. Golfové míčky jsou důležité věci: rodina, děti, zdraví, přátelé 
a oblíbené zájmy. Pokud byste ztratili všechno ostatní a jen tyto věci by zůstaly, váš život by 
byl ještě stále naplněný. Kamínky jsou další věci, na kterých záleží: práce, dům a auto. Písek 
je všechno ostatní – maličkosti. Pokud dáte písek do flašky jako první – pokračoval profesor 
– nezůstane v ní místo na kamínky a golfové míčky. Totéž platí o životě. Jestliže spotřebujete 
všecek svůj čas na maličkosti, nikdy nebudete mít prostor na věci, které jsou pro vás důležité. 
Takže - věnujte pozornost věcem, které jsou nezbytné pro vaši radost. Hrajte si se svými 
dětmi, najděte si čas na zdravotní prohlídky, pozvěte manžela či manželku na večeři. Vždy 
bude dostatek času na uklizení domu či opravení odpadu. Nejprve se postarejte o „golfové 
míčky“ - o věci, na kterých vám záleží. Stanovte si priority. Zbytek je jen písek.“ Jedna 
studentka se zeptala, co v tom znázornění přestavovala káva. Profesor se usmál: „Jsem rád, 
že jste se zeptala. Ta vám jen ukazuje, že bez ohledu na to, jak plný se vám zdá váš život, vždy 
je prostor na pár šálků s přítelem.“ 
Kéž se v životě každého z nás každý den naplňují slova, která jednou řekl Apoštol Pavel 
Soluňanům: „Stále se radujte. Bez přestání se modlete. Ve všech životních podmínkách 
děkujte (Bohu). Tak to Bůh pro vás chce v Kristu Ježíši. „ (1 Sol 5,16 – 18) 
Přeji Vám, aby radost byla Vaší silou v tomto – pro nás občas divném a nepochopitelném – 
světě. 

P. Mariusz Leszko SAC 

 

Mateřská škola 
Ke svátku maminek jsme připravili vystoupení, které jsme společně s dětmi se ZŠ předvedli 

v kulturním domě. Děti zpívaly, tančily a zahrály pohádku „O perníkové chaloupce.“ 

Prvky enviromentální výchovy jsme mohli prožít na výletě za Třebíčí na Kozí farmě, kde se 

děti dozvěděly, že práce se zvířaty není vůbec jednoduchá. 

 V rámci tématu Poznáváme rozdíly mezi městem a vesnicí jsme si s dětmi prohlédli 

významné budovy v Řečici a v Novém Městě na Moravě navštívili knihovnu, hasiče, 

v Horáckém muzeu Vírský mlýnek a Strašidelné sklepení. 



Na Den dětí měly děti přichystanou překážkovou dráhu, vědomostní a tělovýchovné úkoly 

na stanovištích a na závěr si všichni zacvičili s hudbou. 

Výlet jsme absolvovali společně s kamarády z MŠ Radešínská Svratka v ráji zábavy Centrumu 

EDEN v Bystřici nad 

Perštejnem. Prohlédli 

jsme panský statek, 

vyzkoušeli jsme si 

různá řemesla ve 

starobylých 

chaloupkách a 

dozvěděly se, jak se 

správně starat o naši 

planetu. Děti si mohly 

nakrmit kozy a 

pozorovat osly, kachny 

a husy. 

Závěr školního roku 

patřil tradičně našim nejstarším dětem. Na slavnostním vyřazování předškoláků se nám 

představili Filip Dočekal, Jakub Kratochvíl, Beátka Michalová a Natálka Trödlerová.  

 

Základní škola 

Máme za sebou další školní rok. Letos jsou děti už opravdu unavené. S malými přestávkami 
odchodily celých deset měsíců, kdy nás všechny provázela spousta nemocí. Počet hodin absencí 
máme za posledních deset let největší. Ale vše jsme zvládli – tím myslím především učivo. A ještě 
navíc v květnu děti připravily a předvedly program ke Dni maminek.  
V rámci projektového vyučování děti navštívily v Ratibořicích u Třebíče velkou kozí farmu, měly 
možnost se seznámit s kompletní péčí o zvířata, ale i se zpracováním kozího mléka v místní 
mlékárně, ochutnat, možná poprvé, některé mléčné produkty. Zcela jiného charakteru byla 
návštěva ekotechnického centra Alternátor v Třebíči. Science centrum klade důraz na tradici ve 
spojení se zábavou a tvůrčí činností. Z návštěvy v Alternátoru jsme si odnesli zážitek v podobě 
příjemně stráveného času a spoustu nových užitečných informací. V první části děti prováděly 
různé pokusy. Např. si vytvořily sopku z octa a sody, zjišťovaly obsah škrobu v potravinách, udělaly 
si lávovou lampu z oleje a šumivé tablety. Další program byl zaměřen na energie. Děti dostaly 
jednoduché odpovědi, jak to všechno vlastně funguje, co rozehřívá radiátor a odkud se to teplo 
vzalo, jak se do zásuvky, která nabíjí tablet, dostala elektřina. Zážitkem je unikátní projekční 
zařízení - Věda na kouli. Alternátor ho získal z amerického Národního úřadu pro oceán a atmosféru, 
který na něm simuluje různé přírodní nebo vesmírné úkazy. Koule přebírá také data z NASA, 
dokáže zobrazit letecký či námořní provoz po celé Zemi a řadu dalších jevů. 
V měsíci dubnu byli na příští školní rok zapsáni 4 noví žáci. Ke zvláštnímu zápisu, který byl vypsán na 
začátek června, nepřišel nikdo. 
Na Den dětí školkáčci i školáci plnili různé úkoly na školní zahradě, rádi jsme přivítali i maminky 
s těmi úplně nejmenšími. 
 



 
S novoměstskými včelaři jsme v Novém Městě na Harusově kopci strávili moc zajímavé a příjemné 
dopoledne. Potkáváme se tu pravidelně. Naši průvodci, mezi nimi i pan V. Kříž z Řečice, dětem 
s naprosto přirozenou autoritou vyprávěli nejen o životě včel, jejich významu jak v přírodě, tak i 
pro naše zdraví, ale také zapojili děti do výroby rámečků i stáčení a ochutnávky medu. Pro děti 
nachystali čaj a perníčky. 
22. června se naše škola zapojila do ,,Olympijského běhu“, odstartován byl v 10.00 a současně se 

zapojilo více 
než 70 škol 
v naší 
republice. 
Bohužel jsme 
ale zjistili, že 
s fyzičkou na 
tom některé 
děti nejsou 
nejlépe. A to je 
velká výzva na 
příští rok. Běh 
organizoval  T-
mobile. Ten 
nám poslal i 
ceny pro 
vítěze, medaile 
a různý 
výtvarný 

materiál pro děti. 
Na konci školního roku jsme se vypravili na výlet po okolí na kolech, chodili na delší procházky a 
hlavně sportovali. Jeden den jsme se věnovali přírodovědné badatelské činnosti a pozorovali život 
v rybníku a jeden den byl vlastivědný, připomněli jsme si některé pověsti z našeho okolí a pracovali 
s mapou. 
Ještě bych se ráda zmínila o tom, co nás čeká po prázdninách. V novém roce dětem 4. a 5. ročníku 
přibude nový předmět Informatika. I když není úplně nový, ale zcela byl změněn jeho obsah. To 
v praxi znamenalo, že jsme museli kompletně předělat náš školní vzdělávací program. Cílem je 
osvojit si digitální kompetenci. Co to znamená? Hlavně ne to, že naše děti budou ještě více sedět u 
počítačů. Vzdělávací oblast Informatika se zaměřuje především na rozvoj informatického myšlení a 
na porozumění základním principům digitálních technologií. Na prvním stupni základního 
vzdělávání si žáci prostřednictvím her, experimentů, diskusí a dalších aktivit vytvářejí první 
představy o způsobech, jakými se dají data a informace zaznamenávat. Postupně si žáci rozvíjejí 
schopnost popsat problém, analyzovat ho a hledat jeho řešení. Ve vhodném programovacím 
prostředí si ověřují algoritmické postupy. Součástí je i bezpečné zacházení s technologiemi a 
osvojování dovedností a návyků, které vedou k prevenci rizikového chování. A jak se k tomuto cíli 
dostaneme: 

1. Na vše se musely připravit nejdříve p. učitelky, to znamenalo mnoho hodin školení a 
praktických cvičení. 

2. Děti se učí pracovat s daty, která je obklopují, popisují situace (čtenářská gramotnost) a určí, 
co již ví, znázorní ji, vyčtou informaci z daného modelu. Popíší problém a kroky k jeho řešení 
(slovní úloha). V programovém jazyce sestaví program, poznají opakující se vzory. Měly by 



zvládnout si ověřit správnost jednotlivých kroků. Žáci si najdou a spustí aplikace, pracují s daty 
různého typu, zvládnou propojit digitální zařízení.  

 

Důležité bylo připravit i technické vybavení školy. Prostřednictvím dotací se nám školu podařilo 
velmi slušně vybavit. Kompletně máme vybaveny třídy novými PC, tablety a všemi doplňky. K výuce 
digitálních technologií jsme pořídili Microbity. To jsou minipočítače do kapsy, na kterých si žáci 
procvičí jednoduché programování. Rozšířením k microbitům jsme zakoupili stavebnici Lego. 
Spojením stavebnice a microbita mohou žáci postavit až dvacet robotů a pohyblivých modelů. Další 
digitální pomůckou pořízenou do naší školy jsou dva Blueboti. Tyto roboty lze rozpohybovat 
pomocí tlačítek na těle robota nebo pomocí tabletů a mobilních telefonů. Blueboti jsou vhodní i 
pro předškolní děti, proto je budou využívat především předškoláci. Díky Stavebnici Boffin 
magnetic mohou děti proniknout do tajů fyziky a elektroniky. Díky této stavebnici mohou sestavit 
až 200 různých elektrických obvodů, od jednoduchého zapojení žárovky po herní konzoly. 
V neposlední řadě jsme zakoupili i různé zajímavé logické hry pro ZŠ i MŠ.  

 Nikdo ze školy neodešel se špatným vysvědčením, a tak se děti mohly s radostí 30. června rozběhnout 
vstříc novým prázdninovým zážitkům. 

Přeji dětem prázdniny plné radostných zážitků, Vám všem příjemné léto. Paním učitelkám i ostatním 
zaměstnancům naší školy děkuji za plné nasazení během školního roku a přeji léto naplněné pohodou 
a odpočinkem.                                                                                           D.Šišková, ŘŠ  
 

 

 

 

Odešel PAN UČITEL 
 

28. června jsme se rozloučili s panem řídícím Vladimírem Šanovcem. Když jsem procházela 

naše obecní kroniky, nenašla jsem nikoho jiného, kdo by tak dlouhou dobu aktivně působil 

v naší obci, pracoval pro ni a hmatatelně – to jsou ty stovky dětí, které prošly školou 

v letech 1958 až 1996, se zapsal do života Vás všech. 

Pan řídící nastoupil do naší školy spolu se svojí ženou Marií, bylo jim 20 a 23 let. Dětem 

věnovali téměř 40 let svého života. 

S velkým nasazením se pustili do práce. Byl dobrým a zodpovědným ředitelem řečické školy. 

Za dobu jejich působení došlo ve škole k mnoha změnám. Budova nebyla v nejlepším stavu, 

a tak bylo provedeno mnoho oprav. V roce 1959 se začalo prohloubením studny ve sklepě, 

zavedením vodovodu, úpravou elektrického vedení. Sociální zařízení bylo zbudováno rok na 

to. V roce 1963 byla otevřena mateřská škola v jedné místnosti učitelského bytu a o dva 

roky později byla zahájena přístavba MŠ. Školní jídelna začala vařit v roce 1966. V letech 

1967 - 68 byla vyměněna okna, provedena fasáda na budově, vyměněny hlavních dveře. 

V sedmdesátých letech byl vydlážděn dvůr, zbudován taras před školou, chodník, 

dokončena kotelna a nový byt. Do celé budovy bylo zavedeno ústřední topení. Také byl 

postaven taras za školou a upraveno školní hřiště. Další velké opravy školy proběhly 

v osmdesátých a devadesátých letech. 

 



 

Na všech těchto úpravách a opravách se oba učitelé aktivně podíleli prací, dovážením 

řemeslníků, vařením pro ně, třeba i zajišťovali nocleh, aby mohly práce probíhat plynule. 

Manželé Šanovcovi se také velmi aktivně zapojovali do kulturního a společenského života 

v obci. Hráli divadlo, nacvičovali s dětmi besídky, připravovali programy k vítání občánků i k 

zlatým svatbám.  Pořádali karnevaly a lyžařské závody, každoročně se jezdilo na školní výlety. 

Žáci navštěvovali Horáckou galerii i filmová představení. Spolu s rodiči uspořádali i několik 

plesů. Do práce zapojovali i své žáky, kdy společně sázeli ovocné stromky, pomáhali při úklidu 

obce, pomáhali při sběru brambor. Sbírali odpad i léčivé rostliny a umísťovali se na předních 

místech v okrese. Nezapomenutelné byly i jejich nácviky a vystoupení České a Moravské 

besedy. Za spoluúčasti pana řídícího byl v naší obci založen oddíl hokeje a odbíjené. 

Ze všeho však nejdůležitější 

je, že pan řídící byl skvělým 

pedagogem, pro děti velkou 

autoritou. Uměl pochválit i 

pokárat. Naučil stovky dětí 

číst, psát, počítat, milovat 

přírodu, vedl je ke sportu. Dal 

dětem takové základy pro 

další vzdělávání, že absolventi 

řečické školy byli hodnoceni 

jako jedni z nejlépe 

připravených. 

Já osobně jsem se poznala 

s paní učitelkou a panem 

ředitelem před více než 30 

lety, kdy začaly do školy 

chodit mé děti. Pan Šanovec 

byl skvělým vypravěčem. 

S paní učitelkou jsme se 

potkávaly ještě i jako 

kolegyně ve škole.  Mohu říci, 

že oba pro naši školu a žáky 

žili a tuto práci opravdu 

milovali. Dodnes se řídím 

několika jednoduchými 

pedagogickými radami, které jsem od nich dostala. 

Za všechny ty, jejichž cesty se propojily s Vašimi, posíláme veliké DĚKUJI. 

                                                                                                                             D.Šišková 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jubilanti 

Květen 2022 

Červen 2022 

Červenec 2022 

Srpen 2022 

 70 let Drdla František čp. 110  

55 let Holečková Milada čp. 117  

55 let Filipová Jana čp. 124  

80 let Halamová Marie čp. 112  

55 let Křížová Zdeňka čp. 114  

60 let Mička Stanislav čp. 113  

75 let Šustáčková Naděžda čp. 59  

60 let Šauer Jaroslav  čp. 169  

65 let Pavlík Milan čp. 117  

70 let Šustáčková Ludmila čp. 66  

50 let Filipová Jitka čp. 161  

55 let Novotný Stanislav čp. 18  

55 let Bílek Petr  čp. 168  

65 let Růžičková Jiřina čp. 101  

70 let Šustáček Josef čp. 66  

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

Překrásné prázdniny plné radostných zážitků,  

sluníčka a letní pohody  



 


